

Трудовые будни птицеводов

Большое трудовое напряжение царит в эти дни на межколхозной птицефабрике. Ее коллектив, воодушевленный решениями январского Пленума ЦК КПСС, вступил в соревнование за звание коллектива коммунистического труда и взял повышенные обязательства.

В истекшем году птицеводы неплохо поработали и в соревновании таких же фабрик области заняли второе место, за что награждены переходящим вымпелом Обкома ВЛКСМ и двумя путевками на Выставку достижений народного хозяйства СССР. Они вырастили до месячного возраста 361 тысячу цыплят, а стоимость каждого из них снизили до 37,5 копейки.

Большие задачи стоят перед ними в этом году. Фабрика должна проинкубировать 569 тысяч яиц. Такой объем заставляет ее работников трудиться еще лучше. И это хорошо понимают все. В какой цех ни зайдешь, везде чувствуется напряжение. Вот инкубационный цех. В сортировочном отделении его трудится тов. Облаева. Проверять каждое яйцо с помощью прибора, она отбирает для инкубации самые лучшие.

Внимательно следит за работой инкубационной аппаратуры дежурный оператор тов. Чибисова.

Она по звуку в моторе определяет, правильно ли идет процесс инкубации. Вот мотор стал работать неравномерно и тов. Чибисова сообщает об этом механику тов. Яшину.

Он в совершенстве изучил все механизмы и быстро определяет неисправности. Сейчас он обнаружил, что машина работает на одной фазе и быстро устранил эту помеху.

Коллектив инкубационного цеха небольшой. Здесь работают всего шесть человек. От них и зависит вывод цыплят. В этом году они решили увеличить коэффициент вывода цыплят против прошлого года на два процента.

Не менее напряженно и в батарейном цехе. Здесь трудится почти одна молодежь. Она обязалась повысить сохранность молодняка на десять процентов по сравнению с минувшим годом.

Коллектив цеха трудится сейчас по-новому. Раньше здесь был бригадный метод выращивания цыплят. За шестью птичницами закреплялось по 10—12 тысяч цыплят. Теперь перешли на индивидуальный метод и за каждой птичницей закреплено по 4800 цыплят. Те же шесть птичниц обслуживают более 27 тысяч цыплят, а процент сохранности намного увеличился.

Вот, например, тов. Тусеева. В марте она сохранила 97 процентов цыплят, тт. Прохорова и Романова — по 95 процентов.

Сортировочное отделение цеха. Здесь аккуратно расставлены клетки с цыплятами. На клетках бирки с указанием, когда выведен молодняк. После суточного содержания заведующая тов. Фролова производит сортировку цыплят. Тех, что послабее, переводит на усиленное питание.

Есть на птицефабрике и серьезные недостатки. В биоцехе не налажено производство биомицина. Из 2800 литров в марте его изготовлено всего 600. Фабрика не обеспечивает им не только колхозы, но и свою потребность.

Дирекции нужно подумать об этом и наладить

производство его в таком количестве, чтобы обеспечить им в полной мере фабрику, колхозы и совхоз.

Фабрика не имеет своей фермы и не может выращивать кур на мясо.

В прошлом году проведен опыт. Оставленные на выращивание куры при одинаковых условиях имели вес в три раза больше, чем в других хозяйствах.

При наличии фермы фабрика могла бы обеспечить колхозы качественным поголовьем.

Для вывода хорошего молодняка хозяйства района должны поставлять качественные яйца. Однако колхоз имени М. И. Калинина и совхоз «Зоркинский» часто привозят недоброкачественные яйца.

А колхозы имени Ф. Э. Дзержинского, имени В. П. Чкалова, имени В. И. Ленина Воротаевского сельсовета доставляют его не вовремя.

Имеются случаи, когда колхозы не выбирают цыплят с фабрики. Например, колхоз имени С. М. Кирова до 25 марта должен взять их 14 тысяч, но не сделал этого.

Такое же невнимание к выборке цыплят проявляют колхозы «Путь к коммунизму», имени Карла Маркса, имени В. И. Ленина.

Коллектив фабрики делает большое и полезное дело. Он помогает хозяйствам района успешно выполнить задание по производству и продаже мяса и яиц государству. Поэтому руководители колхозов и совхоза должны сделать все для того, чтобы птицеводы фабрики с честью выполнили поставленные перед ними задачи. **С. ОРЛОВ.**

Дадим Родине корд в этом году!

Наш ответ строителям ТЭЦ

Письмо коллектива строителей ТЭЦ к изготовителям сборного железобетона, опубликованное 10 марта в районной газете «Социалистический труд», обсуждено на общем собрании рабочих, инженеров и техников пятого участка завода по производству железобетонных изделий и конструкций.

На собрании были вскрыты недостатки в нашей работе, разработаны конкретные мероприятия по увеличению выпуска сборного железобетона. Каждая бригада получила задание с учетом недельного графика и месячного плана.

В частности, нам предстоит в марте изготовить 20 колонн и до 300 балок.

Бригады арматурщиков и бетонщиков участка дружно взялись за выполнение плана. Путем уплотнения рабочего дня и ликвидации завалов на участке они создают условия для успешного выполнения плана. Это положительно сказалось на работе коллектива и к 22 марта участком реализовано большинство обязательств.

Пример. Из 20 колонн типа КВ и КГ осталось не изготовленными только 3. Более 190 балок типа СБ изготовлено и отгружено строителям. Отправлены на ТЭЦ балки БО различных марок.

Раньше срока отправлено девять балок БД. Однако строители теплоэлектроцентрали использовали их на других объектах. Мы изготовили балки вторично и выдали паспорта авторайону для перевозки изделий строителям. Но из-за отсутствия подъездных путей к строительной площадке ТЭЦ вывезти их авторайон не может.

Мне также хочется заверить коллектив строителей ТЭЦ, что рабочие, инженеры и техники участка приложат все силы к тому, чтобы недостающий сборный железобе-

тон изготовить досрочно и дать возможность строителям справиться с взятыми обязательствами.

К этому есть все возможности. Хорошо работают бригады бетонщиков тов. Потапова и электросварщиков тов. Горбаткова. Сменные задания они всегда перевыполняют.

У нас есть и претензии. Коллективом участка изготовлено две колонны ряда Г и балки типа СБ, которые из-за отсутствия транспорта не отгружены. Эти, большого размера изделия занимают много места на полигоне и скывают нашу работу.

Большим тормозом является недостаток электросварщиков. Их нам надо более 20 человек.

Кроме того, многих имеющих электросварщиков мы используем на резке металла бензорезчиком или электродугой. Это вызвано тем, что участок не оснащен ножницами по металлу.

Нас по-прежнему плохо снабжают металлом, из-за чего много времени тратится на различные замены и изнашивание стали нужных марок.

Участком задерживается изготовление железобетонных конструкций по переходному мосту главного штаба управления потому, что отсутствует техническая документация. Затрудняет и то, что эти конструкции изготавливаются мелкими партиями по две-три штуки и для каждой в отдельности нужно готовить специальную оснастку.

Мы просим руководство Саратовгэстроя оказать нам помощь в устранении этих препятствий, дать возможность не только выполнить, но и перевыполнить мартовский план, создать заделья на апрель и последующие месяцы.

И. ЖУКОВ,
начальник пятого участка
завода по изготовлению
железобетонных изделий.

Завтра исполняется 75 лет со дня рождения С. М. Кирова, выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства.

Киров был верным учеником великого Ленина, одним из виднейших деятелей Коммунистической партии, вхожденным партийным пропагандистом и талантливым организатором.

В 1904 году Киров вступил в ленинскую партию. Молодой революционер испытал на себе всю тяжесть подпольной революционной работы в условиях царской России, четыре раза был арестован полицией, но через все пронес непоколебимую веру в победу коммунизма.

В исторические дни Великого Октября С. М. Киров — делегат от Северного Кавказа на II Всероссийском съезде Советов. Активный участник Октябрьской революции, организатор обороны Астра-

Пламенный трибун партии

ханы и один из руководителей освобождения Северного Кавказа и Закавказья в 1919—1921 годах, секретарь ЦК Компартии Азербайджана в 1921—1925 годах, руководитель ленинградской партийной организации в 1926—1934 годах — вот основные этапы яркой биографии Кирова.

Где бы он ни работал, куда бы партия его ни направляла, Киров всегда являлся образцом коммуниста, примером стойкости, неутомимого трудолюбия, безграничной преданности партии и народу.

С X партийного съезда Киров избирался в состав Центрального Комитета партии, с 1926 года — в состав Политбюро ЦК партии, после XVII съезда КПСС он был избран секретарем Центрального Комитета партии.

По-ленински был связан



Киров с народными массами. Он часто бывал в заводских корпусах и на стройках, в научных и учебных заведениях, в совхозах и колхозах, в воинских частях. В повседневной жизни Киров был простым, скромным, обаятель-

ным и отзывчивым человеком.

Сергей Миронович считал своей первейшей обязанностью выступать перед массами. Его страстный голос звучал на митингах, собраниях и конференциях. Речь его, ясная и доходчивая, с огромной силой воздействовала на слушателей. Киров воспитывал людей и сам учился на практическом опыте масс.

Ленинградскую партийную организацию Киров возглавлял в период осуществления ленинского плана индустриализации страны и социалистической перестройки сельского хозяйства, наступления социализма по всему фронту. С его именем связаны важнейшие события социалистической реконструкции Ленинграда и развития Ленинградской области.

Много внимания уделял

Киров развитию промышленности, транспорта, городского хозяйства, научно-исследовательских учреждений, подготовке кадров. При его поддержке разрабатывались важнейшие проблемы по металлу, электроэнергии и топливу, синтетической продукции, создавались сложные приборы, оснащалось машинами сельское хозяйство.

Советские люди чтят память о Кирове, изучают его жизнь. Произведения Кирова, сборники статей, докладов, речей и отдельные его выступления изданы на 17 языках народов СССР тиражом более 3 миллионов экземпляров.

Музеи С. М. Кирова имеются в Уржуме, где он родился, в Новосибирске, Астрахани, в Баку, Орджоникидзе, Кировске и Ленинграде.

Светлый образ Сергея Мироновича живет в сердцах трудящихся, строителей коммунистического общества.

В День отдыха



Участники художественной самодеятельности клуба судоремонтного завода на районном смотре.

Фото И. Сидоренко.

СЕЛЬСКИЙ КИНОМЕХАНИК

Еще задолго до начала сеанса тов. Белоклоков пришел в киноподготовку. Он запустил аппарат, подготовил экран, настроил яркость и навел фокус. Все было готово. Закончив подготовку и убедившись в исправности аппаратуры, киномеханик включил аппарат. Действует хорошо. Теперь надо подготовить зрительный зал. Аккуратно расставив скамейки, тов. Белоклоков успокоился. Теперь все подготовлено для зрителей, чтобы они могли культурно отдохнуть. Киномехаником тов. Белоклоков работает давно. За плечами десятилетний стаж, или около четырех тысяч киносеансов. Еще в детстве он проявлял интерес к киноаппаратуре. Сначала помогал киномеханикам устанавливать, потом получил право чистить и смазывать ее. Много было радости, когда впервые в жизни зарядил киноленту и запустил аппарат. Именно в этот день он и решил стать киномехаником. Белоклоков стал работать на передвижной киноустановке. Ему приходилось кроме киноаппарата возить и электромотор. В то время еще в редких

селах был электрический свет. Трудностей встречалось немало, но все они остались позади. Сейчас тов. Белоклоков работает на стационарной установке и обслуживает Казенную и Удельную Маявки. Он является одним из лучших киномехаников района. За отличную работу Министерство культуры наградило его значком «Отличника». План киномеханика ежегодно перевыполняет. В прошлом году он выполнил его на 103 процента, дав 429 киносеансов вместо 347. Тов. Белоклоков всегда интересуется запросами зрителей, завозит интересные кинокартины. Не забывает он и о научно-популярных фильмах. В истекшем году колхозники сельскохозяйственной артели «Путь к коммунизму» просмотрели картины: «Пути плодородия почвы», «Больше молока и мяса», «Зеленые квадраты», «Кормовая база колхоза» и многие другие. Ежегодно тов. Белоклоков повышает свои знания. В текущем году окончил курсы переподготовки в городе Саратове и сдал экзамены на киномеханика первой категории. С. КОВАЛЕВ.

УЧИТЬСЯ — ВСЕГДА ПРИГОДИТСЯ

Получив инвалидность, Юрий Панктыянов поселился в доме инвалидов, но стал угрюмым, замкнутым. Ничто его не интересовало. Даже письма из дома. На них он перестал отвечать. Посмотрели-посмотрели на Панктыянова новые товарищи, да и решили поговорить с ним по душам. Прежде всего, посоветовали изменить отношение к товарищам. Не с ним одним беда стряслась. В доме инвалидов есть и такие люди, у которых положение потяжелее, чем у него, но мужество не теряют, всем интересуются. Товарищи, конечно, были правы и Юрий попробовал пересилить себя, стряхнуть душевное оцепенение. Возобновил переписку с матерью, стал просматривать газеты, пристрастился к чтению книг. Так за перепиской с домом, за обменом мнениями о прочитанном, незаметно для себя «оттаивал» человек. Потом заметил, что большинство живущих с ним людей занимаются чем-то полезным. Одни работают в комбинате бытового обслуживания, другие — дома, третьи — учаща.

Юрий решил тоже поступить в вечернюю школу рабочей молодежи, закончить десятый класс, получить аттестат зрелости. Окончив школу, он поступил в Саратовский планово-экономический институт. Получил высшее образование и уехал в Энгельс. Сейчас живет там с матерью и работает бухгалтером в одном из городских предприятий. На прощание он сказал товарищам: — Учиться — всегда пригодится. Так думает, конечно, не один он. Каждый из учеников имеет свою заветную цель. Алексей Дмитриевич Трухачев до прибытия в дом инвалидов был работником радиоузла. Сейчас он учится в седьмом классе, думает и дальше продолжать образование, чтобы еще успешнее совершенствовать свое мастерство. Большой радиолучитель и ученик 10 класса Евгений Михайлин. Все его товарищи уверены, что он станет специалистом по радиотехнике. А Геннадий Алешин — хороший математик. К нему на «консультацию» приходят ученики разных классов. В 10 классе вечерней школы все знают, что Геннадий с охотой возьмется за решение любых задач. В доме инвалидов учащимся созданы все условия для успешных занятий. В комнатах тепло, хорошее дневное и электрическое освещение, имеется библиотека. И самое отрадное — все ученики проявляют большую старательность. Д. БЕРНЕР.



Союз журналистов СССР издал массовым тиражом книгу, рассказывающую о замечательной жизни и борьбе выдающегося деятеля национально-освободительного движения Африки, героя конголезского народа Патриса Лумумбы. В этой книге собраны документы, разоблачающие заговор колонизаторов против Конго. На снимке: обложка книги «Патрис Лумумба».

Друзья ПТИЦ

Долго готовились ребята к Дню птиц. И вот он, долгожданный, настал. В коридоре средней школы № 52 развешиваются плакаты, рассказывающие о великой пользе, которую приносят птицы сельскому и лесному хозяйству, уничтожая вредителей полей и лесов. Плакаты призывают ребят беречь птиц, создавать им лучшие условия жизни. На одном из таких плакатов указывается, сколько скворцы уничтожают саранчи. Цифры внушительные и лишний раз зовут детей к охране птиц. Другой плакат говорит о том, что одна сова съедает за лето 1000 мышей, а одна мышь уничтожает за лето килограмм зерна. Следовательно, одна сова сохраняет за лето тонну хлеба. В зимнее время ученики младших классов развешивали кормушки для птиц и ежедневно давали им корм. Сейчас ученики сделали и отремонтировали 173 скворечника. Особенно большую заботу о птицах проявили учащиеся 6 класса «Б», повесившие 27 скворечников, а учащиеся 5 класса «В» — двадцать три. Многие обещали сделать еще несколько скворечников. 21 марта для учеников 5—7 и начальных классов проведен вечер, посвященный Дню птиц, на котором ребята показали свою художественную самодеятельность. В стихах и песнях они рассказывали о большой пользе птиц и призывали беречь их, ухаживать за ними. М. ГАНИН, заведующий учебной частью школы № 52.

В доме, где живут строители

Семья прораба тов. Звягинцева, сооружающего комбинат искусственного волокна, прибыла в наш город недавно. Из-за отсутствия жилой площади жена Галина и дочка Марина жили у бабушки в Куйбышеве. Какова же была их радость, когда в одном из писем тов. Звягинцев сообщил им, что получил благоустроенную квартиру в самом большом доме. Да, это действительно был самый большой дом, из всех сооруженных в жилищном районе строителей. В нем 96 квартир. Если всех жильцов его разместить в отдельные дома, то они займут почти целую улицу. Из мебели в квартире Звягинцевых недостает еще многого, но Галина сумела уже создать уют. В чистой, опрятной квартире приятно сыграть партию в шахматы, позабавиться с дочкой. Но больше всего Звягинцевы увлекаются чтением художественной литературы. За последнее время они прочитали книги: «В водовороте», «Сердца молодых», «Ирина».

Каждая из них затем подвергалась в семье обсуждению. Хорошо проводят часы отдыха супруги Дубровские. Штукатур жилищного района тов. Дубровский музыкант-любитель. В прокатном пункте комбината бытового обслуживания он приобрел во временное пользование баян. На нем хорошо исполняет мелодии русских народных песен, лирические песенки. Его жена Мария Настинкина любит послушать классическую музыку, записанную на пластинки. По ее просьбе тов. Дубровский взял на прокат радиолу «Казань-57». Плотник жилищного района тов. Самохин и механик этого же района тов. Илюшин — страстные игроки в домино. Деяносто шесть семей проживают в доме № 62 по улице имени В. И. Ленина. В каждой из них свои радости, свои развлечения. Здесь, в благоустроенных квартирах, созданы все условия, чтобы строители могли хорошо отдохнуть и с новыми силами начать следующий трудовой день. А. ДЬЯКОНОВА.

ИМЕНИНЫ У ПОСНОВЫХ

В этот день в семье рабочего первого автоучастка Саратовгэстроя Павла Анисимовича Понснова царил необычное оживление. С огнем трудилась жена Антонина Ивановна. Она с утра хлопотала по хозяйству, готовилась лучше обставить праздничный стол. Дочь Евгения сидела за швейной машинкой. В дом постучались. Пришел почтальон и сказал: — Поздравляю вас, Антонина Ивановна, и Павла Анисимовича с днем рождения. Почтальон принес поздравительные телеграммы от сыновей Сергея и Петра из города Киева. С радостной улыбкой приняла их Антонина Ивановна. Мать окружили де-

ти. Подошла дочь, она горячо поздравила маму и вручила ей скромный подарок, сшитое своими руками красивое платье. Сын Михаил преподнес хороший платок. Затем пришли молодые — Василий и Зоя с четырехлетним сыном Вовой. Постепенно в доме собрались близкие и родные. Стол был накрыт. Павлу Анисимовичу отвели за ним почетное место. Ведь ему исполнилось шестьдесят лет. Когда все сели по местам, Антонина Ивановна зачитала телеграмму из Киева от Сергея. Он работает мастером по ремонту бытовых электроприборов. Прочла она и телеграмму Петра — рабочего одной из киевских фабрик.

Павел Анисимович, глядя на молодых и крепких сыновей, невольно вспомнил свою молодость, которой по сути дела не видел. От души радовался он за детей. Советская власть дала им возможность получить специальность, обеспечила счастливую жизнь. Сын Михаил трудится на строительстве комбината искусственного волокна и одновременно учится в вечернем техникуме. Дочь Евгения работает в районе механизации, Василий и его жена Зоя — тоже в Саратовгэстрое. Многие вспомнили они в этот день, и когда гости расходились по домам, все думали об одном: как хорошо жить у нас, в стране Советов! Н. ПЕТРОВ.

Полезные советы

Неприятный запах нафталина и других подобных средств против моли и насекомых можно удалить из одежды, посыпав в шкафу порошком горчицы. Чтобы нарезать свежий хлеб на тонкие ломтики, не разламывая, нагрейте нож на печке или опустите его на одну-две минуты в кипяток. Таким же способом режут торт, когда хотят, чтобы он не крошился.

Знаете ли вы, что...

В Дании очень любят лыжный спорт, но, увы, снега для тренировок лыжников не всегда достаточно. Поэтому снег перед соревнованиями привозят из Норвегии в железнодорожных вагонах. На острове Ява, в Индонезии, существует интересное горячее озеро. Пары и газы, которые поднимаются с его поверхности, выдувают пузыри диаметром до 3 метров. Поднимаясь вверх, пузыри с шумом лопаются...

